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O knacc, 3agavya N2 1

,D,OK8>KI/IT€, 4YTO Kpyru, NOCTPOEHHLbIE Ha CTOPOHax BbIMMYKJ10IO
YeTbIPEXYIOJIbHUKa KaK Ha AUaMeTpax, MNOJSIHOCTbKO MOKPbIBAKT 3TOT
YeTbIPEXYIOJIbHUK. CI'IpaBeLI,J'II/IBO JIN 3TO yTBEpXAeHUe an4d TpeyroanMKa?

,D,J'IFI NMPON3BOJIbHOIO BbIMYKJ10Io I'IFITI/IyFOJ'IbHI/IKa?

PeweHue Bo3bMeM Npon3BOSIbHYIO TOYKY P BHYTPU BbIMYKNOro
yeTblpexyronbHnka ABCD wn coeguHum ee C  BepLUMHaAMU

YeTblIPEXYTIOJibHUKA.

Torpoa
/APB + /BPC + /CPD + /DPA4 =360"

N3 3TOro paBeHcTBa crnefyeT, YTo XoTa Obl O4NH U3 3TUX YIIOB
6onbLue unn paseH 90 .



O knacc, 3agavya N2 1

[MokaxkeM, ons onpeaeneHHocTn, yto ato L BPC .

Torpa, ecnn yron £ZBPC >90m, TO TOYKa P NeXuT BHYTPU Kpyra,

MOCTPOEHHOIO KakK Ha ANamMeTpe Ha CTOPOHE BC.

Ecrim LZBPC =9ON, TO TOYKa P NeXuT Ha rpaHuue 3Toro Kpyra,

4YTO K TpeboBanocb goKasaTb.

Ona nwoboro TpeyronbHUKa 3TO YTBEP)KAEHWE TakkKe crnpaBeasimBeo.

[loka3aTenbCcTBO Takoe e, Kak Ans 4-yrornbHWUKOB.



O knacc, 3agavya N2 1

,D,J'Iﬂ NATUYTOJIbHUKOB 3TO yTBEpPXAEHUNE HECMPaBEeAJINBO.

[lencTBuTenbHO, paccMOTPUM MpPaBUSiIbHbIN MATUYTONBHUK U BO3bMEM

TOYKY P LEHTP NATUYIOJibHNUKA, COEANHUB TOYKY Pc BEPLLUMNHAMM.

3 npaBunbHOCTU cnenyet
LAPB=/BPC=..=/ZEPA=«
CyMma BCEX 3TUX YITIOB paBHAETCS 36OM, oTKyaa

Sa0=360", o =72"

Takum obpasom, Touka P He NMPUHAANEXWUT HU OOHOMY W3 KPYroB,

NOCTPOEHHOMY Ha CTOPOHaX KakK Ha AnaMeTpax. -



9 knacc, 3apnaya N2 2

21ln+4

[dokaxunTe, YTo Apobb HecoKpaTumMa HU NPU Kaknx HaTypanbHbIX
14n+3

3HAYEeHUsax n.

PeweHue Cnoco®0 1.

MNpepnonoxum, yto 21n+4 wn 14n+3 npu HEKOTOPOM 7 UMEIOT

HanbonbLwnii obwmn genntens d € N ~—

2ln+4 =sd (3t — 25)d =1 3t—25:$>0 LLernoe Yncro
14n+3=td
s,te N d=1

T.€. HX NMPU KakomM HaTypanlnbHOM 7 Apobb HecokpaTuma (YMcnumTernb U
3HameHaTenb umerwT npu Ve N obwmn HamnbonbLwun agernuTernb

d =1, N0O3TOMY OHM B3aUMHO NpocTbi). Il



O knacc, 3apga4da N2 2

2ln+4
Ookaxute, 4TO ApPOObL HecokpaTma HU NPU Kaknx HaTypanbHbIX

14n+ 3

3Ha4YEHNAX 7.

PeweHune Cnoco6 2. [lpumeHum anropntm EBkNnaa

21n+4 14n+3 14n+3] Tn+1
14n+3 1 14n+2| 2

Tn+1 1

Takum obpasom, ocTaTok oT aenenus scerga ectb. [l



O knacc, 3apga4ya N2 3

[1aHO BbICKa3blBaHUE

A ={npu kaxxgom a >0 ypaBHeHue x° = a umeert 0ENCTBUTENbHbIN KOPEHB}.

[ocTpoliTe oTpULAHME AAHHOrO BbicKasbliBaHUA —A U ykaxwmTe, Kakoe

N3 HUX UCTUHHO.

PeweHue
—A = {cywectByeT (x0T 6bl 0OHO) a > 0, NP KOTOPOM

ypaBHeHune x? = a He umeeT O0ENCTBUTESNbHbBIX KOPHEN}.

A nctmHHOo, —A4 NOXHOo



O knacc, 3agaya N2 4

. napaniesribHblX NpAMbIX MJTOCKOCTU NMepeceKaroTCA cepmel‘/'l U3 m

napajyiernibHbIX MPAMbIX. CKonbko napannenorpammMmoB MOXHO BblAe-

nuTb B OOpasoBaBLUENCA ceTKe?

PeweHue

FlapannenorpaMM ornpenendetrca ABymMAa nMNnapamin napasjieribHbiX

NPSIMbIX, COOTBETCTBEHHO, 13 NEPBOro U BTOPOro CEMENCTB.

[Tapy napannenbHbIX NPAMbIX NEPBOro cemencrtea (be3 yyeTta nopsgka)

n(n—1)

MOXHO BblOpaTh C,f = criocobamu.

[MTapy napannenbHbIX NPSAMbIX BTOPOro cemencrtasa (0e3 yyeta nopsaaka)

—1
m(m —1) cnocobamn.

MO>XHO BblOpaTb C,fq =



O knacc, 3agaya N2 4

szn(n—l) 2 :m(m—l)
" 2 " 2

COOTBETCTBEHHO, HA 0DOpa3oBaBLUENCA CETKE MOXHO BblAENNUTb
n(n—1) m(m-1) n(n—-1)m(m-1)
2 2 4

napannenorpammoB.

n(n—1m(m-—1
OTBeT ( )m( ) napannenorpammMoB

4




9 knacc, 3apgayda N2 5; 10 knacc, 3apgavya N2 2

imetoTca aBa Kycka crinaea cepebpa ¢ meabto. OauH ns Hux cogepxut p% mean,
Apyro — g% mean. B Kkakom OTHOLLEHWUM HYXHO BpaTb cnnasbl OT NEPBOrO U BTOPO-

ro KyckoB, 4Tobbl NONy4YnTb HOBLIN crnnae, coaepxawun »% mean? MNpu Kakmx cooTt-

HOLUWEHUAX MeXay p.g.r 3ajayv4a BO3MOXHa U Kakon MaKCUMarnbHbll BEC HOBOIO

crnnasa MOXHO NOMyYnUTb, €CIM NEPBbIN KyCOK Becun /> Kr, BTOpoW - () Kr?

PeweHue
04
[TyCTb OTHOLLUEHME BECOB CNaBMAsiEMbIX KYCKOB PaBHO —.
gl? +4q
10(6)]3)+1[f)6(1) r LA =477
= < p_r—p

a+B 100 /3“



O knacc, 3apgavya N2 5

o q-r
B r-p

MNonoxum ans onpenenerHHoctn P > (¢

Torna petwetne BoamoxHo npu 4" L

r—p
p>r>q

Hangem makcumanbHbI BEC HOBOro crsiaea.

a _ P
r—-q p-r

Bocnonb3ayemcs




O knacc, 3apgavya N2 5

a _ P
r—q p-—r

MNpeanonoxum, yto a =P, =0

Torga BO3MOXHbI 3 cny4as:

r_ 90

r—q_p—r

YToObl nony4yntb cnnae, coaepxawmin r% mMeaun, MOXHO B3SATb
BECb MEPBLIA M BECb BTOPOWM KYCOK LIENTMKOM, T.€. MakCUMarnbHbIV

Bec /W Hosoro crinasa byget paseH W =P + Q.
N YtoObl nonyunTb cnnae, cogepxawuii ¥% Mean, MOXHO B3ATb BECH
< 0 nepsbifl KYCOK LIENIMKOM, @ OT BTOPOro Kycka yactb Becom f3, onpeje-
r—-q p-r
P _
nsiemas u3 ycrioBus = P .Otkypa W =P+ 3 = L | -P.
r—q p-r r—q
P 0 _
> Paccyxnas, kak B cnyyae 2, nonyumm W = P49 ¥0,
r—-q p-r p—r




O knacc, 3apa4va N2 6

x4+x2y2 +y4:91

2

PewwuTte cuctemy ypaBHeHUA
x°—xy+ y2 =7

PelwweHue Bo3Boanm BTOpoe ypaBHeHMe B kBagpar
(x2 —xy+y2)2 =72
x*+3x7y? 4yt —2x7y —2xy° =49
BbluTEM NonyyYeHHoe ypaBHEHWE U3 NEPBOrO YPaBHEHWS CUCTEMbI U MOMYYUM

2xy(x2 + y2 —xy) =42

!

3
xz—xy+y2=7 =)  14xy=42 ==> xy=3 '={>y:;



O knacc, 3apa4va N2 6

2 2
x4—10x2+9——0

3
N N !
X
» 10+£4100-36

x1,2 2

l

xl’Z :i3 ) X3’4 :il,

Vip =21, y34=1%3

5+4

I'IpOBepKa NOKa3bIBa€ET, YTO BCE YETbIPE Napbl YNCEST ABINAKTCA pelleHNAMA 3alaHHON CUCTEMBI.

OTBeT

x1:3, ylzl, x2=—3, y2:—1, .X3:1, y3:3, .X4:—1, y4:—3



10 knacc, 3apava N2 1

[okaxkuTe, YTO Kpyru, NOCTPOEHHbIE HAa CTOPOHAX BbINYKNOro YeTbIPEXYronbHMKa
Kak Ha AnameTpax, NOSTHOCTbIO MOKPLIBAKOT 3TOT YeThlipexyronbHuUK. CnpaBeanu-
BO NN 3TO YTBEPXKAEHUE AN TpeyronbHuka? [Ansi Kaaoro N BbIMYKIOrO 7 -

yronbHuka (n = 5 ) cnpaeseanneBo 3TO YTBEPXKAEHME?

PeweHue Bo3bMeM Mpon3BoOnbHY TOYKY P BHYTPWU BbINYKMNOro

yeTblpexyronbHmka ABCD w©n coegMHMm ee C  BepLUMHaMu

quprexyFOJ'lel/lKa.
Torpoa
/APB + /BPC + /CPD + /DPA4 =360"

N3 3TOro paBeHcTBa crnefyeT, YTo XoTa Obl O4NH U3 3TUX YIIOB
6onbLue unn paseH 90 .



10 knacc, 3apava N2 1

[MokaxkeM, ons onpeaeneHHocTn, yto ato L BPC .

Torpa, ecnn yron £ZBPC >90m, TO TOYKa P NeXuT BHYTPU Kpyra,

MOCTPOEHHOIO KakK Ha ANamMeTpe Ha CTOPOHE BC.

Ecrim LZBPC =9ON, TO TOYKa P NeXuT Ha rpaHuue 3Toro Kpyra,

4YTO K TpeboBanocb goKasaTb.

Ona nwoboro TpeyronbHUKa 3TO YTBEP)KAEHWE TakkKe crnpaBeasimBeo.

[loka3aTenbCcTBO Takoe e, Kak Ans 4-yrornbHWUKOB.



10 knacc, 3apava N2 1

[na kaxgoro nu BbINYKNOro 7 -yronbHuka (n>3S) cnpaBeannsBo

9TO yTBEPXKAEHNE?

HerT.
[okaxemMm, 4YTO CYLWECTBYET MATUYTONMbHWUK, AN KOTOPOro 3TO

yTBEepXKOEeHNE HECNpaBeasinBo.

[lenctBuTenbHO, paccMOTPUM MpaBUSibHbIN MATUYTONBHUK U BO3bMEM

TOYKY P LEHTP NATUYTOJibHNKA, COeEANHUB TOYKY Pc BEPLLUNHaAMM.

3 npaBunbHOCTU crienyet

LZAPB=/BPC=..=/ZFEPA=qa



10 knacc, 3apava N2 1

LAPB=/BPC=...=/FEPA=«
CymMma BCcex 3TUX YrnoB paBHAETCS 36OM, oTKyaa
Sa0=360", o = 72"

Takum o6pa30|v|, Touka P He npnHagnexmmtT H1M OAHOMY U3 KPYros,

NMOCTPOEHHOMY Ha CTOPOHaX KaK Ha AnaMeTpax.

Ons n-yronbHUKOB (7 >) AOKA3aTeNbCTBO TaKoe e, Kak
ANA NATUYronbHUKOB. [



10 knacc, 3apaava N2 3; 11 knacc, 3agaya N2 5

CKonbKo Undp MMEET YNCNOo 2100 ?
PeweHue 210 —1024, Toraa 2100 102410

[Mockonbky 1000'° =10°Y cocTonT 13 eanHuupbl ¢ 30 Hynamu, a

2'%° =1024"% >1000"" =10°°,

10 yncno 2% coaepxut undp n=>31

C Opyron CTOpPOHHI,

1000'° 1000 40 40 39 38 32 31 31

41 40 39 4] 1 40 |
Tak KakK <—<—..,n1n0 Moo —<l+—,—<l+—,u1a)

40 39 38 40 40 39 39

1024 (1025\° 41\'° 41 40 3933 32_41_




10 knacc, 3apavya N2 3

2190 —1024'° <10-1000" =10°!

!

coaepXuT undp n < 32

l

Uucno 2'% umeer 1 =31 undpy

gqucio 2100

OTBeTt 31

3ameyaHue: 3aja4y MOXXHO peLunTb, Ucnonb3ys norapudmbl. Tak Kak

g2 ~0,30103,
TO
12" =1001g2 ~ 100 - 0,30103 = 30,103 .

21 00

CnepoBaTtenbHO, YMCNO nmeeT 31 undpy.



10 knacc, 3apavya N2 4

OnpegennTe KONMYecTBO pPELUEHUN CUCTEMbI YpaBHEHNN

2 .2
(x—a)"+y =1
B 3aBUCUMOCTM OT NapameTpa d .

=D

PeweHue Bocnonb3yemcsa MeEToJoM reoOMeTpUYECKUX MECT TOYEK.
A
‘x‘ = ‘y - ABe npsiMble y =xK1 y =—x (puc. 1)
>
Puc. 1.

(x— a)2 + y2 =1 okpyxHOCTb paamyca 1 ¢ ueHTpoM Ha ocu Ox B Touke (a;O)



10 knacc, 3apavya N2 4

Bcero Bo3aMOXHbI 5 BapmnaHTOB B3aUMHOIO pPacCroroXeHus

ITUX reoMeTpny4eCKNX MeCT TOHEK:

d<1,-1<a<l aj=1,a==l

Cuctema nmeet 4 pelueHus CucTeMa UMeeT 3 peLLeHus
B 2 2 _ _
Mpn a=1 nmeem (x -1)" +y“ =1, x=0,x=1.

MNon a =—1 umeem (x +1)* + y* =1, x=0,x=—1.

Puc.2. a=0
Puc. 3. a==1




10 knacc, 3apavya N2 4

1< <2 a|=+2 | >2

Cucrema nmeer 4 pelliennsi |Cuctema MeeT 2 PeLIBHUS | Cycrema He MMEET peLLeHMii

%

Puc. 4. 1<a<\/§ Puc. 5. ’a’:\/i Puc. 6. ’a‘>\5




10 knacc, 3apavya N2 5

CKONbKO CyLleCTBYET NOSIOXKMUTENbHbIX LernblX Yncen x, meHbmnx 10000,

OIS KOTOpbIX 2% — x2 aenuTca Ha 77?

PelweHue
x U2
PaccMoTpumM ocTaTku oT genenuns 27, x°, 2% — x> Hat (cm. Tabnnuy).

[lepnog ocTtaTKoB OT AeneHus 2% Ha7 paBeH 3,

nepuoa oCTaTKoB OT AefNeHuns x> Ha’? paBeH 7.

Tak Kak 7 U 3 — B3aMMHO NPOCTbIe YMCcna,

2

nepuoj ocTaTkoB OT Aenexus 2° —x“ Ha 7 paseH 7-3 =21



10 knacc, 3apavya N2 5

Tlenerne 2° Ha 7 JeneHue x* Hal Jlenenue 2% — x* Ha7

X OcTaToK, X OcTaTokK, X OcTaTokK,

nepuos 3 niepuon 7 nepuos 7-3=21

1 2 1 1 1 2-1=1

2 4 2 4 2 4-4=0 (uucyio AeIUTCS

Ha 7)

3 1 3 2 3 1-2=-1+7=6

4 2 4 2 4 2-2=0

5 4 5 4 5 4-4=0

6 1 6 1 6 1-1=0

7 2 Ji 0 7 2-0=2

8 4 8 1 8 4-1=3

9 1 9 4 9 1-4=-3+7=4

10 2 10 2 10 2-2=0




10 knacc, 3apavya N2 5

Jenenne 2° Ha 7 Henenue x% Ha7 Henenne 2° — x* Ha7

X OcTaTOK, X OcTaTOK, X OcTaTok,

NEPHOJ 3 nepuo 7 nepuoy 7 -3 =21

11 4 11 2 11 4-2=2

12 1 12 4 12 1-4=-3+7=4
13 2 13 1 13 2-1=1

14 4 14 0 14 4-0=4

15 1 15 1 15 1-1=0

16 2 16 4 16 2-4=-2+7=5
17 4 17 2 17 4-2=2

18 1 18 2 18 1-2=-1+7=6
19 2 19 4 19 2-4=-2+7=5
20 4 20 1 20 4-1=3

21 1 21 0 21 1-0=1

22 2 22 1 22 2-1=1

23 4 23 4 23 4-4=0

24 1 24 2 24 1-2=-1+7=6
25 2 25 2 25 2-2=0




10 knacc, 3apavya N2 5

2
Bbluncnum konuuectso yucen 2° — x“ B nepuoae, KoTopble AenATcs Ha 7 (Konu-

4YeCTBO OCTATKOB, paBHbIX 0, B nocregHem ctonbue tabnuubl ¢ x=1 no x=21). x 6 wTyk.

Tenepb genvm 9999 Ha 21 n Bepem uenyto Yactb 476.

Takum obpasom, 476 — KONMUYECTBO MOSHbIX NEPUOAOB, B KaXX40M U3 KOTOPbIX CO-
nepxuTca 6 dncen, aensawmxcs Ha 7. Takum obpasom, nonyunm 476 -6 = 2856 uucen,
Aensawmxca Ha 7.

Mockonbky Bcero ymcen 9999, a 476-21=9996, To octatotca 3 unucna (x=9997,

9998, 9999), He BXOAALLUNX BO MHOXECTBO pacCMOTPeEHHbIX 9996 yncen.

OcTaTtkv oT genexus 2°* —x* Ha7 npn x=9997, 9998, 9999 pasHbl 1, O, 6, COOT-

BETCTBEHHO.

Yncro 2% —x? npwn x= 9998 genutca Ha 7. Takum obpas3om, KOSIMYeCTBO MOSo-

KUTENbHBLIX LEMbIX Ymcen X, MeHbLunx 10000, ans koTopbix 2% — x? AEennTCca Ha 7, paBHO

2856+1=2857.

OTtBeT 2857



10 knacc, 3apavya N2 6

HanguTe BellecTBeHHble peLleHNa CUCTEMBI X+ty+z=2
2xy—z> =4
PelueHue
— 44T AT Z = 2 — X —
z=2—-x—-Yy { y
2 —> ) ) +—
2xy-2-x-y) =4 (x=2)"+(y=2)"=0
(x—2)* +(y—2)* =0 Ans BeleCTBEHHbIX YMCEN BOIMOXHO Npu x =2, y =2
(z=2-x—y) (z7=2-2-2=22
| . x=2 > x=2
y=2 =2

OTBert x=2,y=2,z=-2



10 knacc, 3apavya N2 7

Ha npoTneBononoXHbIX CTOPOHaX PeKn pacnonoXeHbl ropoga A u B. 'opop,
A HaxoAUTCA Ha PacCTOSAHUN a KM OT peKku, ropoj B — Ha paccTosHum b

KM OT peKku. Peka npsaMonunHeEHa n Ha BCEM NPOTSXKEHUN NMEET OANHAKO-
BYIO LUMPUHY, PaBHYO h KM. PaccTosiHue Mexay ropoaamu BAOMb PEKU

paBHO d KM. Hangnte muHMManbHyO ANIMHY AOpOrn (BKNOYas ANMHY MO-

cTa) mexay ropogamu A n B.

PeweHue

3BeCTHO, 4YTO Ha MMOCKOCTU KpaTdaulliee pacCTosHue mexay
TOoYKaMm onpeaenseTca nPsiMon NMHNEN, COEAUHSIIOLLEN 3TU TOYKM.
KpaTtuaniwlee paccTosiHue mexay OByMsi beperamu peku B JaHHOM

cry4yae — 3T0 LUMPUHA PEKMN.



10 knacc, 3apavya N2 7

OnuHa pgoporn cknagbiBaetcss w3 AnvH - 3
NPSAMOSNTMHENHBIX Y4aCTKOB OOPOrU:

1-1n y4acTok goporun — ot ropoaa A go mocta (AD),
2-11 y4qacTtok — mocT (DC),

3-1 y4acTok — oT MocTa o ropoaa B (CB); (g | AB;

B




10 knacc, 3apavya N2 7

B

d

Onvnna poporn 6yaeT MUHMMAanNbHOW, ecnuy MOoCne napannenbHOro nepeHoca
MECTa pacnosioXXeHus ropoaa B Ha WMpUHY pekn nepneHankynsipHoO ee Tede-

Huto (Touka By, CB || AB,), aoporu no 1-my yvactky (AD) u 3-my yyactky (CB)

npeBpaTATCa B CNNOLWHYIO npamyto nuHnio (ADB; ).

Omeet 4 Jd? +(a+b)?



11 knacc, 3apava N2 1

[lokaxuTte, 4TOo

a) cepeguHbl CTOPOH MPOCTPAHCTBEHHOIO 4-yronbHUKa SIBMASAKOTCS
BepLIMHaMKM napansenorpamMmma;

6) ueHTp napannenorpamMmma ectb cepeanHa oTpeska, CoOeaNHAOLWErO

cepeauHbl guaroHanen 4-yronbHuka.

M
A B
PeweHue
Nycte A, B,C, D - BepwnHbl NPOCTPaHCTBEHHOMO 4-yronbHUKa,
OY N

M,N,P,O v K, L -cepeaunbl ctopoH AB, BC,CD, DA « K N L
avaroHanen AC, BD npoctpaHcTBeHHOro 4-yronbHuka ABCD N
COOTBETCTBEHHO (puc. 1).

Puc. 1



11 knacc, 3apavya N2 1

N3 AABC cnepyet, uto MN || AC n MNzéAC, A

3 AADC cnepyet, uto PO || AC n PQ = %AC.

Otkyaa nonyyum, 4to 4-yronbHuk ANP(Q ecTb

napannenorpamm.

Otpeskn MP n NQ penatcsa B Touke nepeceveHus O

nornonam (kaxk anaroHanu napannenorpamma MNPQ ).

N3 AABC cnepyet,uto KN || AB n KN = %AB.

CnepoBarenbHo, KNL() ecTb napannenorpamm, u oT-

pesok KL npoxogut yepes cepeauHy O otpeska NQ

Kak AuaroHanb HOBOro napannenorpamma u genntcsa B
HEMn nononam.

M

Puc. 1

B



11 knacc, 3apava N2 2

[oKkaxunTe, 4TO Kpyru, NOCTPOEHHbIE HA CTOPOHAaX BbIMYKNOro YeTbIPeEXYrofnbHuKa
Kak Ha gunameTpax, NMOMHOCTbIO MOKPbIBAKOT 3TOT YeTblpexyronbHuk. Cnpasennnso
NN 3TO yTBEPXKAEHNE ANSa TpeyronbHuka? [Ang kaxaoro nu BbINYKIOro »-yrofbHUKa
(n=>5) cnpaeeanueo 3To yreepxaeHne? CylecTsyeT Nu BbINYKMbIN 72 -YronbHUK
(n=35), ANSA KOTOPOro CrpaBeannBo AaHHOe YyTBEPXKAEHNE?

PeLueHue Bo3bmeM npon3BonbHY TOYKY P BHYTPW BbIMYKNOro

yeTblpexyronbHmka ABCD w©n coegMHMm ee C  BepLUMHaMu

YeTbIPEXYTIOJibHUKA.

Torpoa
/APB + /BPC + /CPD + /DPA4 =360"

N3 3TOro paBeHcTBa crnefyeT, YTo XoTa Obl O4NH U3 3TUX YIIOB
6onbLue unn paseH 90 .



11 knacc, 3apava N2 2

[MokaxkeM, ons onpeaeneHHocTn, yto ato L BPC .

Torpa, ecnn yron £ZBPC >90m, TO TOYKa P NeXuT BHYTPU Kpyra,

MOCTPOEHHOIO KakK Ha ANamMeTpe Ha CTOPOHE BC.

Ecrim LZBPC =9ON, TO TOYKa P NeXuT Ha rpaHuue 3Toro Kpyra,

4YTO K TpeboBanocb goKasaTb.

Ona nwoboro TpeyronbHUKa 3TO YTBEP)KAEHWE TakkKe crnpaBeasimBeo.

[loka3aTenbCcTBO Takoe e, Kak Ans 4-yrornbHWUKOB.



11 knacc, 3apava N2 2

[na kaxgoro nu BbINYKNOro 7 -yronbHuka (n>3S) cnpaBeannsBo

9TO yTBEPXKAEHNE?

HerT.
[okaxemMm, 4YTO CYLWECTBYET MATUYTONMbHWUK, AN KOTOPOro 3TO

yTBEepXKOEeHNE HECNpaBeasinBo.

[lenctBuTenbHO, paccMOTPUM MpaBUSibHbIN MATUYTONBHUK U BO3bMEM

TOYKY P LEHTP NATUYTOJibHNKA, COeEANHUB TOYKY Pc BEPLLUNHaAMM.

3 npaBunbHOCTU crienyet

LZAPB=/BPC=..=/ZFEPA=qa
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ZAPB=/BPC=..=/FEPA=«

CymMma BCcex 3TUX YrnoB paBHAETCS 36OM, oTKyaa

S0 =360" o =72".

Takum o6pa30|v|, Touka P He npnHagnexmmtT H1M OAHOMY U3 KPYros,

NMOCTPOEHHOMY Ha CTOPOHaX KaK Ha AnaMeTpax.

Ons n-yronbHUKOB (72 >) AOKa3aTeNnbCTBO TaKOe e, Kak
ANs NATNYrofbHUKOB.
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CywecTByeT N BbINYKNbIA 71 -yrofibHUK (72> 5), ANs KOTOPOro

crnpaBeanunBo AaHHOE yTBEpXKaeHNe?

Oa, npun ntobom 7 > 5 cywecTByeT Takon BbIMyKMNbI MHOrOYronbHUK.

Bosbmem Kkpyr v nposegem OAWH U3 €ro AnameTpoB, KOHLUbI
KoToporo obosHaumm 4, n A, .

Bo3bmem O4VWH U3 NOJTYyYMBLUNXCA MONYKPYroe m paccraBmm B MNMpouns-

BOJIbHbIX MECTaX MOMyoKPY>XHOCTU (N-2) ToUKN A, , A;, ..., A Ha4YuHasa oT

n—1-
KOHUa AunameTpa, 0603HaYeHHOro 4 .

3atem coeguHUm Toukn Ay n Ay, Ay, m Ay, mTta. 0o 4, v A4, A
n A4, xopaamu n nony4YmMm 7 -yronbHuK.

OueBnaHO MO MOCTPOEHUID, YTO Ntobas ToYKka 3TOr0 MHOMOYroSfibHMKa

NPVUHAANEXAT NCXOLHOMY KPYry, NOCTPOEHHOMY Ha CTOpoHe A, A; Kak Ha

anameTpe.
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OcTanocb JoKa3aTb, YTO MOCTPOEHHbLIN MHOTOYTONMbHUK BbIMYKMbIN.

Bosbmem CTOpOHy A, A4, W NPOAOIIXIM €€ HEOorpaHN4eHHo B 060-

NX HanpasneHusax. Ha ayre okpyxHoctn A,_, A, Mo NOCTPOEHWUI0 HEeT Apy-

rMX BEPLUMH MHoroyronbHuka. OTcloaa cneayet, YTo BECb MHOMOYrofibHUK
NEXUT Mo OJHY CTOPOHY OT 3TOW NPSAMON. OTO yTBEpPXeHune cripaBeannBo
ANA BCEX CTOPOH MOCTPOEHHOro MHoroyronbHuka. CnejaoBaTenbHO, no-

CTPOEHHbIN MHOTOYrofnbHUK BbIMYKIbIN.

Takmum obpasom, cywlecTByeT BbIMYKMbIA 7 -YronbHUK (72 >5), Ans

KOTOPOro Kpyru, noCTpoOeHHbIE Ha €ro CTOpOHax KakK Ha AnaMeTpax, NOoJIHO-

cTblo ero nokpbieaoT. N
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PewnTe ypaBHeHne x> +1=23/2x—1

PeweHue 3
3 3 3 1+[x3+1j
3.1) x” +1 2
x2+1 2(3/2)6—1)3 H 5 =2x —1 4—D : — 5
y,

x3+1\

L2 ) ey P ey P 2x41=0 4 (- D@ 4 x-1)=0

1+

2 2
OTBet xlzl;x2:_1+\6;x3:_1_\5
2 2
1+ x°
910 ypaBHeHve Buaa f(f(x))=x,rae f(x)= 5

Bocnonb3yemcsi Teopemoir: Ecnu  f(Xx) — MOHOTOHHO BO3pacTaroLlasi yHKUMS,

T0 ypaBHeHust f(f(x))=xun f(X)= X 3KBMBANEHTHbI.



11 knacc, 3apavya N2 4

[TocTpouTe rpapuk pyHKUMKN y = . rae [x] - yenas 4yacTtb 4ymcha x

[x]

(Lenol YacTblo uYMcna x HasblBaeTca Hambonbllee LIernoe YMcro, He

npeBocxoadLlee x).

PewweHune xel-4:-3) y=—4

xXe|- 3;—2) y=-3
[locTponm rpadpuk PyHKLUUK ) = [x] xel- 2;_1) y=-2
Ecnu xe[—n;—n+1),To y=-n,neNn, xe[—l;O) y=-1
xel0;1), 70 y=0; x € [0:1) y=0
ecnmxe[n;n+1),To y=n, neN. xe_1;2) y=1
X € _2;3) y=2




11 knacc, 3apavya N2 4

x € |-4:-3) y=—4
xe|- 3;—2) y=-3
xe|-2:-1) y=-2
xe[—l;O) y=-1
x €0:1) y=0
xe|l;2) y=1
Xe _2;3) y=2
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[x]

[TocTpoum rpadpuk pyHKUMK y = —.

X
Ecn x € [-n—n+1), 10 y:—g, neN:
xel0:1), 10 y=0;

ecnm x € [mn+1), 10 y:% neN.

xe[—4;—3) :_ﬂ
Y X

xe[—3;—2) y:_é
X

X € [—2;—1) y:_é
X

xe[—l;O) y:_l
X

x e|0:1) y=0
xe[l;2) yzl
X

xe[2;3) :2
Y X
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xe[—4;—3) __ 4
Y X

xe[—3;—2) y:_é
X

xe[—2;—1) y:_z
X

xe[—l;O) y:_l
X

x e|0;1) y=0
xelt2) | -1
X

xe[2;3) :2
Y X
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PelwinTe ypaBHeHne arccosx = arctgx

PelueHne Mo onpeaenennto obpaTHbIX TPUFOHOMETPUYECKUX DYHKLIMIA

cos(arccosx) = x.

Harigem cos(arctgx).

OTa 3agaya cBoaUTCA K cneayroLlen:

T T
Hantn cos o, ecnu —5 <o <5 ntgo =x (o =arctgx).

2

1 1
coso >0 =) cosazx/cosza:\/ =

1+tg2(x 1+ x
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1
1+ x

[Tonyynm ypaBHeHne Xx =

/

xrex?P-1=0 — (xz)l

2

2 2
x>0
N
x> >0 2 x2:—1-|2-\/§
:iJ—1+J§
2
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[aHa nocnepoBaTenbHOCTb LenbIX Yncen ap,a,,N ,a,, .. Nepectasnas

3NeMeHTbl 3TON nocnegoBaTesribHOCTU NMPOU3BOSIbHBIM O6p830M, nonyym1m

HOBYIO nocneposaTenbHoOCTb by, b,,X b N3 aTux AByX nocnejoBa-

2n+1-

TENbHOCTEN CTPOUM TpPETbLIO NocneafoBaTeJyibHOCTb, YbU 3JIEMEHTbI ONnpe-

AensawTca cneaywwmm obpasom: ¢; = a; —b;. JJokaxunTte, 4To npousse-

AEHWNe ¢ - C, -...- Cy,, .| BCErAa 4YeTHo.

PeweHue
Ecnn Bce anemMeHTbl nocneaoBaTenNbHOCTU cl,cz, ,Cr,4+1 HEYETHbI, TO NX

NPON3BEAEHNE P =C|  Cj *...* Cy,,1 TOXKE HEYETHO.
Ecnu cpean anemeHTOB NocneaoBaTenbHOCTU ¢p,C5,.X ,C5,.; €CTb XOTH
Obl OANH YETHbIA AMIEMEHT, TO p — YETHO.

Takum obpasom, HeoOxoQMMO AoKasaTb, YTO cpean 3NEMEHTOB MOCHeao-

BaTENbHOCTU ¢, 5,0 ,c,,. | HAAETCA XOTa Obl OANH YETHBIN.
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,D,J'IFI 3TOrNo paccMoTpmm CyMmmy BCeEX 3reMEHTOB rnocrnenoBartesibHOCTU

C, .0 ¢4
S=a e+l +epnn =(ay—b)+(ay —by) + ..+ (az,1 —brypi)) =
— \/ —_
=(a)+a, +0 +ay,, )—(b+by+0 +by,,,)=0
(Tak Kak CyMMbl B CKOOKax 0gMHaKOBbI)

CyMMa HEYETHOIo Kofim4yecTBa LesbiX HNCEST MOXET PaBHATbCA HYJIIO

TONbKO TOrAa, Koraa cpean HUX ecTb XoTA Obl O4HO YETHOE YMCIIO.

Taknm obpasom, cpeamn 3NeMeHTOB NOCNEAOBATENbHOCTU ¢,y 0 ¢y,

eCTb X0Ts Obl OAVH YETHBINA U, cnegoBaTenbHo, p YetHo. Il
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